G. Buatois, College du Léman, Genéve, Suisse, 2015/2016
L’évolution de la population ivoirienne :

Objectif :
B Exploiter des données démographiques et réaliser des courbes en respectant les échelles
B Mettre en relation ces évolutions de la population et la question du développement.

Exercice 1 : L’évolution de la population ivoirienne selon les données de I'INED :
B Rends toi sur le site de 'INED (!'institut national des études démographiques)
B Ouvre « tout savoir sur la population » puis sélectionne « tous les pays en graphiques »
B Sélectionne «Afrique » dans 'onglet région du monde puis « Cte d’Ivoire » pour le pays.
B Ouvre la page « courbes d’évolution » et regarde I’évolution de la population.
Population en millions

1/ Indique sur le graphique
10 B en abscisse les années : 1975, 2025
B en ordonnée les chiffres de la population : 10 et 30
2/ Représente I'évolution de la population ivoirienne.
B [ndique par une croix la population pour les 5 années
0 B Relis les points par une courbe tracée a la main.
3/ Quel est le rythme d’évolution de la population ivoirienne ?
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B OQuvre la page sur « le nombre d’enfant par femme »
Nombre d’enfants par femme

4/ Indique sur le graphique
B en abscisse les années : 1975, 2000, 2025
8 B en ordonnée le nombre d’enfants par femme : 2, 4 et 6

5/ Représente I'évolution du nombre d’enfants par femme.

6/ Comment évolue le nombre d’enfants en Cote d’Ivoire ?
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B OQuvre l'onglet intitulé « pyramides des ages »
Hommes Femmes

7/ Indique sur le graphique
B Deux axes pour les ordonnées en partant des deux 0
B Une gradation de 0 a 100 au milieu de ces deux axes

8/ Trace les effectifs des Hommes et les Femmes tous les 10 ans

9/ Quelles sont les différences entre cette pyramide des ages
et celle étudiée pour la Chine ?
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Exercice 2 : Le défrichement des foréts, c’est a dire son remplacement par des surfaces cultivées :

¢ 1955 }/

Tianstommation de & for en 20n8s aJRCNES m e e
B Couveriura de lorb femée Che / parla déforestation

Ford fragmentée

&) GRILD|

UREr Arendal

10/ Décris I'évolution de la surface des foréts (en vert) et décris les phographies ci dessus.

Document 5 : Cultures de plantation et cultures vivriéres complémentaires :

« En zone forestiere, de climat chaud et humide, dans le sud de la Céte d’'Ivoire, les producteurs associent des cultures vivriéres
aux jeunes plantations de café ou de cacao. La premiere année, apres le défrichement de la forét, le producteur plante sur la
nouvelle parcelle des espéces vivriéres variées (banane plantain, igname, taro, mais..) et des pieds de café ou de cacaoyer. Ce
systéme tres performant permet de nourrir la famille de I'exploitant, de vendre des produits vivriers avant que les cacaoyers
n’entrent en production et d’étendre les plantations grace a des défrichements renouvelés chaque année. Les limites de ce
systeme tiennent a la disparition des foréts qui entraine la fin des défrichements.

D’apres J-P Chauvet, Nourrir les hommes, SEDES, 2008.

Document 6: L’Etat ivoirien planifie la déforestation
« Les migrants s’installent dans des espaces a peine touchés par l'agriculture voire presque totalement vides. Ainsi, se
constituent les fronts pionniers. Fréquemment, les Etats en ont été les promoteurs. L’'ouverture de nouveaux périmetres
cultivés est destinée a la fois a soulager la misere des régions surpeuplées et a répondre a I'accroissement de la consommation
alimentaire. Les buts officiellement affichés sont toujours économiques et sociaux. En fait, la colonisation de terres nouvelles
répond aussi a d’autres objectifs. Il s’agit de contréler des espaces « périphériques ». Les considérations géopolitiques et
militaires sont rarement absentes, les Etats en profitant pour assurer leur emprise sur des marges frontalieres lointaines.. ».
D’apreés J-P. Diry, « Dans les espaces ruraux,» Armand Colin 2004.

11/ Souligne en bleu les objectifs du défrichement de la forét pour les hommes
12/ Souligne en rouge les objectifs du défrichement pour les Etats.

12/ Les défrichements sont-ils durables ? Quels peuvent étre les problémes pour la population ?

Bilan : Fais le lien entre I’évolution de la population ivoirienne et la disparition des foréts.




